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 Bak Község Önkormányzatának tájékoztató kiadványa 2025. február

Márciusi programajánló 
A hónap folyamán a következő programok kerülnek megrendezésre településünkön: 

Március 4-én (húshagyókedden) farsangi felvonulás indul az általános iskolától a Rózsa utca-Ady 
utca-Dózsa utca-Rózsa utca-Kossuth utca útvonalon a Faluházig. Gyülekező 16 órától, indulás 16 óra 
15 perckor. A felvonulókat farsangi táncok, tea, fánk és a felnőtteket forralt bor várja majd. 

Március 9-én rendhagyó fitt nőnapra kerül sor a Faluházban, melynek programja az alábbi plakáton 
olvasható. A részvételi szándékot kérjük előre jelezni! 

Március 14-én 15 óra 30 perckor kezdődik megemlékezésünk a nemzeti ünnepről. Jó idő esetén a 
Széchenyi szobornál a parkban, rossz idő esetén a Faluházban. Az ünnepi műsort a Göcsej Kapuja Bak 
Általános Iskola 6. és 7. osztálya adja. 

Március 15-én 16:30 órától tartja a Kistermelők Baráti Egyesülete hagyományos borbírálatát. 
Jelentkezni a Faluházban vagy az egyesület vezetőségi tagjainál lehet. A részvételi díj 2.500 Ft 

Március 21-én 14-17 óráig lesz a termelői piac a Faluházban. 

Március 22-én 14 óra 30 perckor Tamás Gábor nyugalmazott 
katonatiszt régi térképeinek kiállítása nyílik a Faluházban. 
A tárlat április 22-ig tekinthető meg.  

  

Köszönetnyilvánítások 

A február 9-i rockbalett előadás támogatói jegyeiből az iskola javára 225.000 Ft gyűlt össze. 

Az Óvoda Szülői Munkaközössége által szervezett bál bevétele 800.000 Ft lett. 
Köszönjük szépen a támogatást, felajánlásokat, részvételt mindenkinek! 
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Tájékoztató a lakcímbejelentés ügyintézéséhez 
A polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló 1992. évi 
LXVI. tv. (Nytv.) 26. § (1) bekezdés alapján, a Magyarország területén élő, e törvény 
hatálya alá tartozó polgár köteles lakóhelyének címét nyilvántartásba vétel céljából 
bejelenteni. 

2025. február 1-től az Nytv. végrehajtására kiadott 146/1993. (X. 26.) Korm. rendelet 
(Korm. rendelet) 29. § (1) bekezdése alapján: „A polgárnak a lakcímét, illetve 
annak változását bármely járási hivatalnál kell bejelentenie. 

A polgár tartózkodási helyének újabb tartózkodási hely létesítése nélküli 
megszüntetését bármely járási hivatalnál kell bejelentenie.” 

Ez azt jelenti, hogy a települési jegyzőnél történő lakcímbejelentés lehetősége 2025. február 1-től megszűnt. 

A Korm.rendelet 31. § (1) bekezdés alapján a polgár lakcím-bejelentési kötelezettségét személyesen, illetve törvényes 
képviselője vagy meghatalmazottja útján teljesítheti. A (3) bekezdés alapján a kiskorú gyermek, illetve a cselekvőképességet 
teljesen korlátozó gondnokság alá helyezett személy lakcímbejelentését törvényes képviselője teljesíti. A korlátozottan 
cselekvőképes (14 évet betöltött) kiskorú tartózkodási helyét maga is bejelentheti. 

Személyes megjelenés esetén: 

A bejelentés lakcímbejelentő lap kitöltésével tehető meg. A Korm. rendelet 32. § (1b) bekezdés szerint lakcím-bejelentőlapot 
a lakcímbejelentés teljesítésére kötelezettnek, illetve a szállásadónak saját kezűleg alá kell írnia. 

(Kivétel, ha a szállásadó a lakcímbejelentéshez elektronikus azonosítást követően elektronikus kapcsolattartás útján 
előzetesen hozzájárult, vagy ha a bejelentkező olyan érvényes teljes bizonyító erejű magánokirattal vagy közokirattal 
rendelkezik, amely a lakás használatára feljogosítja. A szállásadó bármelyik járási hivatalnál, vagy elektronikus úton teheti 
meg nyilatkozatát arra vonatkozóan, hogy a lakcímbejelentéshez szükséges hozzájárulását elektronikus kapcsolattartás útján 
vagy a bejelentkezővel történő személyes megjelenés során adja meg. Ha a szállásadó előzetesen nem nyilatkozik a 
hozzájárulás módjáról, úgy azt a lakcímbejelentő lap aláírásával adja meg). 

Fontos: 

- Az eljáró személy rendelkezzen eljárási képességgel. Saját nevében, törvényes képviselőként vagy nagykorú személy 
meghatalmazottjaként járhat el, utóbbi esetben a meghatalmazást megfelelően kiállítva csatolni vagy rendelkezési 
nyilvántartásba előzetesen rögzíteni szükséges. 

- Abban az esetben, amennyiben az ügyfél nem tulajdonosa/haszonélvezője az ingatlannak és lakáshasználatra jogosító 
teljes bizonytó erejű magánokirattal vagy közokirattal sem rendelkezik a szállásadó aláírása szükséges a bejelentő lapon 
vagy a bejelentő személynek nyilatkoznia kell, hogy a szállásadó a hozzájárulását az RNY-ben megtette. 

- Közös tulajdon/haszonélvezet esetén (ha több tulajdonosa/haszonélvezője van egy adott címen lévő ingatlannak) kötelező 
csatolni a többi tulajdonostárs/haszonélvező címre történő bejelentkezéshez hozzájáruló nyilatkozatát. A nyilatkozat mintája 
elérhető a Kormányablak Osztály munkatársainál. 

- Tartózkodási hely meghosszabbítására annak lejáratát megelőző 14 napban van lehetőség, a lejáratot követően a 
tartózkodási hely ismételt bejelentése szükséges. 

Lakcímbejelentés elektronikus úton: 

A Korm. rendelet 40. § (1) bekezdés alapján a bejelentő akkor teljesítheti elektronikus azonosítást követően elektronikus 
kapcsolattartás útján a lakcímbejelentést, ha - a lakás kizárólagos tulajdonosa vagy annak egyedüli haszonélvezője vagy - a 
szállásadó a lakcímbejelentéshez elektronikus azonosítást követően elektronikus kapcsolattartás útján előzetesen 
hozzájárult vagy 

- az Nytv. 27/A. § (3) bekezdésében meghatározott okiratot csatolja (a bejelentkező olyan érvényes teljes bizonyító erejű 
magánokirattal vagy közokirattal rendelkezik, amely a lakás használatára feljogosítja, pl. bérleti szerződés) vagy 

- csatolja a szállásadó hozzájárulását, illetve több szállásadó esetén a lakcímbejelentés során eljáró szállásadó nyilatkozatát 
a többi szállásadó hozzájárulásáról. 

A 40. § (3) bekezdés alapján (elektronikus eljárás során) a következő rendelkezéseket kell alkalmazni: 

- a polgár a bejelentést bármely járási hivatalnál kezdeményezheti elektronikus úton 

- az ügyben az a járási hivatal jár el, amely felé a bejelentés megtörtént 
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- a járási hivatal a lakcímbejelentésről hatósági igazolványt állít ki 

- a lakcím-bejelentési kötelezettséget a bejelentő, illetve a meghatalmazott vagy a törvényes képviselő teljesíti, a képviseleti 
jogosultságot igazoló okiratot – ha azt a rendelkezési nyilvántartás nem tartalmazza – csatolni szükséges 

- a lakcímbejelentés időpontja a bejelentés benyújtásának a napja. 

A kérelmet el kell utasítani, ha: 

- a bejelentett lakcím nem valós (pl. új építésű ingatlan még nem szerepel a címnyilvántartásban), 

- a szállásadó hozzájárulása hiányzik, vagy a szállásadó nyilatkozattételi jogosultsága nem áll fenn, (pl. új tulajdonos 
bejegyzése még nem történt meg az ingatlan-nyilvántartásban. Ebben az esetben teljes bizonyító erejű magánokiratként pl. 
birtokbaadási jegyzőkönyv elfogadható), 

- amennyiben a bejelentkező már rendelkezik a bejelentendő lakcímre érvényes címmel, 

- a bejelentés egyéb okból nem felel meg a vonatkozó jogszabályi rendelkezéseknek, 

- településszintű cím bejelentés esetén. 

A járási hivatal átvezeti a nyilvántartáson a lakcímbejelentés adatait. A kiadott hatósági igazolványt a polgár választása szerint 
személyesen vagy hivatalos iratként kézbesítve, postai úton veheti át. 

Segíts, hogy megtaláljunk! 
A Magyar Posta Zrt. a szolgáltatási színvonal és ellátásbiztonság fejlesztéséhez figyelemfelhívó 
kampányt indított. Jelentős problémát okoz ugyanis országszerte a címek hiányos vagy 
beazonosíthatatlan megjelölése. A házszámok, ajtók, csengők és levélszekrények hiánya, vagy 
nem megfelelő jelölése nem csak a sikeres kézbesítésnek szab gátat, hanem a mentősök 
munkáját is megnehezíti – akár életek is múlhatnak a hiányosságokon. Az Országos 
Mentőszolgálat által is támogatott kampány célja a ház- és ajtószámok, nevek és levélszekrények 
pótlása, postaládák és működő csengők kihelyezése. 

Az ország számos településén ütközik akadályokba a postai kézbesítés, mivel sokszor nincsenek 
pontosan jelölve a címadatok az ingatlanokon. A Magyar Posta Zrt. 2022. májusában végzett felmérése 
szerint: minden hetedik ingatlanról hiányzik a házszám, továbbá a lakosság csaknem felénél jelent 
problémát a nevek beazonosítása a levélszekrényen. Ugyanez a hiányosság a kapucsengőknél is 
megfigyelhető: a válaszadók több mint fele nyilatkozott úgy, hogy vagy hiányzik a neve a nyomógomb 
mellől, vagy ott van, de olvashatatlan. A bejárati ajtók esetében tízből hat esetben hiányzik vagy nem 
azonosítható be a címadat. 

A nehezen vagy egyáltalán nem beazonosítható címadatok miatt a kézbesítők lassabban, 
vagy egyáltalán nem is tudják kézbesíteni a küldeményeket. Ez a mentők munkáját is 
megnehezíti, akadályozva a gyors segítségnyújtást, ami akár élet és halál kérdése is lehet. 

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény szerint minden 
házszámmal ellátott épületen a tulajdonos feladata, hogy feltüntesse a házszámot. A tábla 
beszerzéséről, kihelyezéséről, szükség szerinti cseréjéről és pótlásáról is az ingatlan tulajdonosa köteles 
gondoskodni. A házszámtáblát az ingatlan tulajdonosának az utcafronti kerítésen vagy az épület 
közterületi homlokzatán, a közterületről látható helyen kell elhelyeznie. Amennyiben ez nem 
lehetséges, úgy a házszámtáblát az ingatlanon bárhol, az utcáról látható helyen kell elhelyezni. 

50 ezer forintig terjedő helyszíni bírság, illetve 150 ezer forintig terjedő közigazgatási bírság is 
kiszabható arra, aki nem tartja be, nem teljesíti ezt a kötelezettséget. 

Elsősorban azonban nem a büntetés elkerülése a fontos, hanem az, hogy a jól látható, 
olvasható házszámmal a mentőknek, tűzoltóknak, rendőröknek és a postásoknak is 
segítünk a gyors tájékozódásban.   
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A Katasztrófavédelem felhívása a szabad területi 

tűzesetek megelőzése érdekében 
Akár belterületen, akár külterületen kívánunk a növényi hulladéktól égetéssel megszabadulni, és ezt egyéb jogszabály 
megengedi, fontos, hogy: 

• Mindig száraz legyen a növényi hulladék, amelyet meggyújtunk! 

• A tűzbe egyéb anyagot, például kommunális hulladékot, autógumit, festett vagy vegyszerrel kezelt faanyagot stb. ne 
tegyünk! 

• Tartsunk biztonságos távolságot a környező értékektől (épületek, építmények, erdők, fásítások, nádas stb.) ! 

• Ismerjük az adott település égetési szabályzatát! 

• A tüzet soha ne hagyjuk őrizetlenül! 

• Tartsunk az égetés közelében megfelelő mennyiségű oltóanyagot (víz, homok, akár tűzoltó készülék)! 

• Gondoskodjunk a tűz irányításához szükséges kézi szerszámról (gereblye, lapát, vasvilla)! 

• Ha feltámadó szelet tapasztalunk, azonnal oltsuk el a tüzet! 

Az a személy, aki az érvényben lévő tűzvédelmi szabályokat megszegi, és tüzet okoz az okozott károk megtérítésén felül 
tűzvédelmi bírsággal is sújtható, ami akár hárommillió forintig is terjedhet. 

Gondolkodjunk alternatív megoldásokban! A zöldhulladék elszállítása, elszállíttatása, vagy a komposztálás ilyen megoldás, 
ezáltal pedig a környezetünket is kíméljük! 

BAJ ESETÉN PEDIG A 112-ES SEGÉLYHÍVÓ SZÁMON KÉRJE A TŰZOLTÓK SEGÍTSÉGÉT! 

Változások az iskola előtti forgalmi rendben 
Az iskola, a szülők, az önkormányzat és a rendőrség egyeztetését követően Bak Község Önkormányzata 
Képviselő-Testülete a 19/2025 (II.11.) határozatával az alábbi intézkedéseket rendeli el az általános 
iskola előtti útszakaszon: 

• a Rózsa utca táblával jelzett iskola előtti szakaszán 
30 kilométer/órás sebességkorlátozást vezetünk be 

• az iskola előtti szakaszon a Rózsa utca 37. előtt 
80 méter hosszban tilos megállni 

• két darab sebességcsökkentő útelem kerül kihelyezésre 

Ezekre az intézkedésekre balesetmegelőzési céllal, a gyermekek testi épségének megóvása érdekében 
kerül sor. Kérjük a közlekedőket, hogy a táblák kihelyezését követően fokozott figyelemmel és a KRESZ 
szabályainak betartásával szíveskedjenek közlekedni! Megértésüket és türelmüket köszönjük! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ha javaslata, kész írása van, küldje el: 

polgarmester@bak.hu 

☺ HUMOR ☺ 

A Kormányablak busz működtetése 

2024. november 17-től 2025. március 16-ig szünetel. 

Ügyeket intézni a Kormányablakokban tudnak, ahova 

előre is lehet időpontot foglalni: 

https://idopontfoglalo.kh.gov.hu/bejelentkezes 

A KÖNYVTÁR NYITVATARTÁSA 

Kedd 15.00-19.00 

Csütörtök 15.00-19.00 

Péntek 09.00-13.00 

 RÖVID KÖZLEMÉNYEK 

A kommunális adó első részletének 

befizetési határideje 2025. március 17. 

Köszönjük a határidő betartását! 

https://idopontfoglalo.kh.gov.hu/bejelentkezes

